



Ing. Andrej Babiš
předseda vlády České republiky

V Praze 22. listopadu 2018

Čj. 36651/2018-KPV

Vážený pane předsedo,

obdržel jsem Váš dopis, ve kterém vyjadřujete znepokojení z mediálních zpráv ohledně postupu dostavby jaderné elektrárny Dukovany. Žádáte, abychom učinili opatření proti skluzům v přípravě výstavby nových jaderných bloků.

Chtěl bych Vás ubezpečit, že vláda České republiky jednoznačně podporuje rozvoj jaderné energetiky. Vláda ČR se zodpovědně zabývá zabezpečením energetických potřeb našeho státu. Strategie České republiky v této oblasti je definována v dokumentech Státní energetická koncepce a Národní akční plán rozvoje jaderné energetiky. Vzhledem k závazkům, které Česká republika přijala podpisem Pařížské dohody o ochraně klimatu, je prioritou využívání nízkouhlíkových technologií, mezi něž patří i jaderná energie. Vláda ČR jednoznačně podporuje rozvoj jaderné energetiky. S ohledem, na závazky, které si stanovila ve svém vládním prohlášení: „Zajistíme přípravu výstavby nových jaderných bloků dle platné Aktualizace státní energetické koncepce včetně definice modelu financování a výstavby v potřebných termínech, jakož i výstavbu hlubinného trvalého úložiště radioaktivního odpadu.“, bude úkolem vlády zejména připravit konkrétní kroky pro naplnění plánovaných úkolů v oblasti rozvoje jaderné energetiky v ČR.

Je třeba si uvědomit, že v případě výstavby nových jaderných zdrojů se jedná o velmi komplexní problematiku, kde není možno učinit unáhlená rozhodnutí. V důsledku plánovaného uzavírání uhelných elektráren bude nutno nahradit odstavený instalovaný výkon, což vyvolává potřebu výstavby nových energetických zdrojů, které jsou schopny tento výpadek nahradit.

Vláda ČR se projektem výstavby nových jaderných bloků důkladně zabývá a měla by v nejbližší době rozhodnout o dalších krocích v procesu přípravy výstavby.

Jako součást projektu výstavby nových jaderných zdrojů je analyzována i možnost prodloužení životnosti stávajících bloků jaderné elektrárny Dukovany. Důležitá je analýza proveditelnosti a to jak po stránce technické, tak i z hlediska ekonomické návratnosti. Prodloužení životnosti jaderné elektrárny Dukovany je logický krok s cílem plně využít stávající technologii na principu technické a nákladové efektivity. Stejnou cestou postupují i jiné evropské státy i Spojené státy americké.

Chtěl bych Vás ubezpečit, že vláda České republiky se i do budoucna bude energetickou problematikou zodpovědně zabývat s cílem zabezpečit obyvatelstvo i průmysl spolehlivými a cenově dostupnými zdroji elektrické energie. Cílem vlády je nalezení optimálního a pro Českou republiku nejvhodnějšího řešení energetických potřeb.

S pozdravem



Vážený pan
Ing. Richard Horký
předseda KHK Kraje Vysočina
Benešova 1256/13
Jihlava 586 01